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RESIDENCE SOLEA 1
PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 25 AVRIL 2016

L’an deux mille seize, le 25 avril  à 19h00, suite à la convocation du syndic, les copropriétaires de la
résidence SOLEA 1 située rue du Stade n°3 à 6880 BERTRIX se sont réunis pour une assemblée
générale afin de délibérer sur l’ordre du jour suivant:

1)   Vérification des présences, des procurations et des droits des votes de l’assemblée
2) Nomination du Président et du Secrétaire de l’Assemblée
3) Rapport et Nomination du conseil de copropriété
4) Approbation du Procès verbal de l’AG du 22/04/2015
5) Approbation des comptes au 21/03/2016
6) Budget – Fonds de roulement
7)   Fonds de réserve
8) Maintenance détection incendie
9) Petits travaux effectués dans la résidence réalisé par Mr HEIRMAN
10) Points demandés par les copropriétaires

Mr BASTIN     :  2 paillassons - Rappel communs non-fumeurs ; silence nocture ; respect  du  
bien commun ; feutres aux pieds des chaises – Indication de l'entrée de la résidence
Mr HEIRMAN et Mme GROSJEAN     : Infos – Réception définitive - Constat – Petits travaux - 
Demande d'autorisation pour le placement d'un poster dans les communs au dernier étage
Mme COLLARD     : Diverses remarques d'ordre privatif au sujet de son appartement

11) Divers
 

Présents:   Mme COLLARD, Mr BASTIN, Mr BIZON, Mr DEOM, Mr GUIOT, Mr HEIRMAN, Mr et Mme
CHAMPION, Mme GROSJEAN

Représentés     :  Mr  STAUMONT  représenté  par  Mr  BASTIN,  Mme  LABIOUSE  représentée  par  Mr
LABIOUSE

Excusée     : Mme BELLEVAUX

1) Vérification des présences, des procurations et des droits des votes de l’assemblée

Tous les  copropriétaires  présents,  ont  signé  la  feuille  de présences.  D’après  celle-ci,  le  syndic
vérifie que l’assemblée est régulièrement constituée pour pouvoir délibérer. 
10 propriétaires sur 11 sont présents ou représentés, leur quote-part représente 901,26/1000èmes.

2) Nomination du Président et du Secrétaire de l’Assemblée

Mr HEIRMAN est désigné Président.
Le syndic est désigné Secrétaire.

3) Rapport et Nomination du conseil de copropriété

Mr HEIRMAN et Mme COLLARD restent membres du conseil de copropriété.
Ils restent également vérificateurs aux comptes.
L'assemblée accepte à l'unanimité. 
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4) Approbation du Procès verbal de l’AG du 22/04/2015

L'assemblée n’émet aucune remarque.
L’Assemblée approuve le PV à l’unanimité.

5) Approbation des comptes au 21/03/2016

Le syndic précise que Mr HEIRMAN a vérifié les comptes de la résidence avant l'Assemblée Générale.

Le syndic explique la répartition des dépenses.

Le syndic ajoute que les frais correspondant à la dépense téléphone-ascenseur sont relativement
importants. Lors de la conception du bâtiment, deux lignes téléphoniques avaient été prévues, l'une
pour la détection incendie et l'autre pour l'ascenseur. Cependant, l'électricien a raccordé les deux
lignes sur celle de l'ascenseur. Il y a donc une ligne inoccupée. Cette ligne devait être supprimée,
en accord avec GERARD CONSTRUCTION, au mois de mai  2015 par la société PROXIMUS.
Suite à la reprise des contrats par le syndic, la demande de suppression de la seconde ligne n'a pas
été transférée.  Le syndic  ayant pris  contact avec GERARD CONSTRUCTION pour leur exposer le
problème, ceux-ci devraient prendre en charge la dépense affectée à la seconde ligne.

Les comptes sont approuvés à l’unanimité.

6)  Budget – Fonds de roulement

Le syndic propose de diminuer les montants des fonds de roulement pour l'année 2016. 
Mr HEIRMAN estime qu'il serait plus judicieux de garder le montant convenu de manière à avoir une
marge en plus en cas de problème.
Mr HEIRMAN propose de rester sur les montants prévus l'année dernière.
Les copropriétaires acceptent à l'unanimité. 
Le syndic enverra le nouveau fonds de roulement avec le présent PV.
Les paiements sont à verser sur le compte ouvert à la banque ING au nom de la copropriété :
ACP SOLEA 1, IBAN BE11 3631 4132 0148:    BIC : BBRUBEBB
Les échéances prévues pour le paiement du fonds de roulement sont les suivantes : 

15/05/2016 – 01/08/2016 – 01/11/2016 – 01/02/2017

7)  Fonds de réserve

La copropriété décide à l'unanimité de constituer un fonds de réserve de 1000 € pour l'ensemble de
la copropriété et qui sera réparti suivant les quotités de chacun. Ce fonds de réserve est à verser
sur le compte de la copropriété pour le 30 juin 2016. (vote 1)

8)  Maintenance détection incendie

Le syndic précise que cette dépense est obligatoire et nécessaire pour une question de sécurité. 
Les copropriétaires précisent que les détecteurs incendie des appartements fonctionnent sur piles. 
Le syndic relancera Mr PIERLOT afin de recevoir une offre de prix pour entretenir le système de
détection incendie. Cette dernière sera soumise au conseil de copropriété qui décidera ou non de
faire la dépense.

Le syndic précise qu'il a reçu une offre de la société DIMEX pour l'entretien des extincteurs de la
résidence. Le syndic se chargera de faire intervenir cette société pour l'entretien des extincteurs
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des parties communes de la résidence. Chaque copropriétaire fera le nécessaire pour entretenir
l'extincteur de son appartement.

9)  Petits travaux effectués dans la résidence réalisés par Mr HEIRMAN

Mr HEIRMAN propose aux copropriétaires que, dorénavant, les petits travaux de la résidence soient
exécutés par lui-même. Ainsi, la copropriété ne devra plus faire appel au technicien. (Par exemple,
Mr HEIRMAN propose de nettoyer les sous-bassements, la porte de garage extérieure, les traces
noires sur les murs,...) 

10)  Points demandés par les copropriétaires

Mr  BASTIN     :   2  paillassons  -  Rappel  communs  non-fumeurs ;  silence  nocturne ;  
respect  du bien commun ;  feutres aux pieds  des chaises  –  Indication de l'entrée de la  
résidence

Mr HEIRMAN se chargera d'aller chercher deux paillassons pour la résidence.Il en placera un dans le
hall d'entrée près des boîtes aux lettres et un devant la porte d'entrée venant de lu sous-sol.
Mr HEIRMAN précise que les paillassons ne sont pas rentrés, comme convenu, lors du passage de la
société de nettoyage. Il demande  à ce que chacun soit vigilant et fasse le nécessaire le jour de
l'entretien des communs qui a lieu le jeudi.

Mr BASTIN précise que des odeurs de fumée de cigarettes ou de cigares sont récurrentes dans les
parties communes qui sont non-fumeuses.
Le  syndic  propose  de  placer  des  pictogrammes  non-fumeurs  dans  les  parties  communes  de  la
résidence. 
Il insiste à ce que chacun précise également à ses visiteurs de ne pas fumer dans les halls communs.
Mr HEIRMAN se chargera de placer ces pictogrammes dans les halls des communs.

Mr BASTIN précise qu'un locataire est très bruyant lors des soirées de week-end. 
Le syndic précise qu'il est obligatoire et nécessaire de joindre le règlement d'intérieur de la
copropriété lors de la signature du bail.
Mr  BIZON  rappellera  à  son  locataire  qu'il  doit  veiller  à  ne  pas  faire  de  bruit  au  sein  de  la
copropriété. Le syndic lui enverra un courrier également.

Mr HEIRMAN précise qu'il faut fermer la porte d'entrée délicatement pour ne pas qu'elle claque.
Il précise qu'il  est possible de placer un joint pour atténuer les bruits lors de la fermeture des
portes.
Mr  HEIRMAN  propose  de  le  faire  pour  les  portes  communes.  Les  copropriétaires  acceptent  à
l'unanimité.
Les copropriétaires sont invités à faire le nécessaire pour leur porte palière qui est privée.

Mr BASTIN trouve qu'il serait utile d'indiquer le numéro de la résidence sur le bâtiment. Mr HEIRMAN
se chargera de coller des autocollants chiffrés pour indiquer le numéro de la résidence sur la porte
d'entrée.

Le syndic rappelle de nouveau aux copropriétaires  de veiller à respecter le calme tant dans les
halls communs que dans les appartements. Il s'agit d'une règle de savoir vivre.

Mr BASTIN demande à Mr DEOM à ce que les mégots de cigarettes ne soient pas jetés du haut de sa
terrasse car ceux-ci atterrissent systématiquement sur sa propre terrasse.
Mr DEOM en prend note.
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Mr HEIRMAN et Mme GROSJEAN     : Infos – Réception définitive - Constat – Petits travaux - 
Demande d'autorisation pour le placement d'un poster dans les communs au dernier étage

Mr HEIRMAN précise que certaines « malfaçons » sont apparues depuis que l'immeuble est habité.
Il  précise  que  l'entreprise  GERARD  ne  fera  pas  de  réception  définitive  des  parties  privées  et
communes de la résidence mais continuera à intervenir auprès des copropriétaires étant donné que
la garantie décennale a pris court depuis la réception provisoire.

Le syndic  propose,  qu'en plus du relevé des problèmes concernant les  parties  communes,  il  se
charge de répertorier les défaillances apparues dans les différents appartement sous forme d'une
liste qu'il remettra à l'entreprise GERARD afin que tous les problèmes soient traités en une seule
fois. Le syndic collectera toutes les informations de chacun. Pour cela, chaque copropriétaire sera
tenu d'adresser ses remarques au syndic pour le 16 mai 2016 au plus tard.

Mr HEIRMAN insiste sur deux éléments qui lui semblent prioritaires :  de l'eau s'infiltre entre les 2
EPDM des rigoles des terrasses. Il faudra donc que les rigoles soient nettoyées lors de leur passage.
Une infiltration d'eau est présente sur le pignon gauche.

Mme CHAMPION demande si  certains propriétaires ont constaté de mauvaises odeurs dans leurs
sanitaires. Quatre copropriétaires sont concernés (Mme CHAMPION, Mr DEOM, Mme LABIOUSE et
Mme GROSJEAN). Le syndic en tiendra compte lors de l'élaboration de la liste à remettre à la
société GERARD.

Mr HEIRMAN demande l'autorisation de placer un poster dans le hall commun du 3ème étage. Les
copropriétaires acceptent à l'unanimité.

Mme COLLARD     : Diverses remarques d'ordre privatif au sujet de son appartement

Le syndic précise que les points, d'ordre privé, cités par Mme COLLARD seront transmis à l'entreprise
GERARD.
Mme COLLARD ajoute que le barillet de la fenêtre de la chambre à coucher est cassé. Ce point sera
ajouté à la liste.

11)  Divers

Mr HEIRMAN prend la parole et explique le tableau qu'il a créé.

Mr HEIRMAN précise qu'il serait judicieux que chacun établisse son propre calcul afin de savoir si il
ne serait pas plus utile de passer en compteur jour uniquement et donc supprimer le bi-horaire.
De cette manière, il serait plus intéressant de faire fonctionner les appareils électroménagers la
journée plutôt que la nuit.

Mr  LABIOUSE,  ayant  fait  le  changement  pour  l'appartement  de  sa  fille,  reviendra  vers  les
copropriétaires lors de la prochaine Assemblée Générale pour donner son avis lorsqu'il  aura son
décompte.

Mme COLLARD précise qu'un gros chien a aboyé en date du 18 février pendant la nuit. Cela ne s'est
produit qu'une fois. Le syndic précise que les animaux sont tolérés dans la résidence.

Mr HEIRMAN propose de supprimer l'accès à la douzième boîte aux lettres qui sert de poubelle. Les
copropriétaires marquent leur accord. Mr HEIRMAN se chargera de faire le nécessaire.

Mr HEIRMAN propose d'enlever les traces noire apparues sur la peinture depuis que l'immeuble est
habité. Les copropriétaires sont d'accord à l'unanimité.
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Mr HEIRMAN propose de nettoyer les soubassements ainsi  que le  côté extérieur de la  porte de
garage.

Mr HEIRMAN propose de garder un stock de TL pour dépanner et remplacer en temps utile.

Mr HEIRMAN demande aux copropriétaires que ceux-ci rappellent à leurs locataires d'entretenir leur
terrasse.

Mr HEIRMAN précise que des déchets ménagers sont toujours évacués par l'une des terrasse. Le
syndic enverra un courrier au responsable.

Le syndic précise qu'il va falloir trouver un arrangement de manière à répartir le plus justement
possible les consommations électriques pour l'éclairage et l'ouverture de la porte de garage car
cette dépense sera répartie pour SOLEA 1 et pour SOLEA 2.

L'acte de base de SOLEA 2 dit ceci :

I. Porte de garage électrique
« La consommation électrique de cette porte sera facturée en partie  aux copropriétaires de la
résidence SOLEA 2 par les copropriétaires de la résidence SOLEA 1 sur base d'un forfait accepté par
les deux copropriétés.
Le surplus de la consommation électrique de cette porte sera supporté par les copropriétaires de la
résidence SOLEA 1. »

II. Eclairgage de l'allée des garages
« Cette consommation sera facturée en partie aux copropriétaires de la résidence SOLEA 2 par les
copropriétaires de la résidence SOLEA 1 sur base d'un forfait accepté par les deux copropriétés.
Le surplus de la consommation électrique de cette porte sera supporté par les copropriétaires de la
résidence SOLEA 1. »

Le syndic propose une alternative qui serait de placer un décompteur sur les circuits électriques liés
à l'éclairage et à l'ouverture de la porte de garage. Cette alternative permettrait d'être plus précis
dans la répartition de la dépense.
Le syndic demandera prix à Mr PIERLOT pour cette installation. Si l'installation coûte trop cher, il se
basera sur l'acte de base et fixera un forfait pour les 2 résidences.

L’Assemblée est levée à 21h00.

Le Syndic,

Bureau ROSSIGNOL sprl
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